
DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS À FUNDATEC.
PROIBIDA A REPRODUÇÃO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAÇÃO PRÉVIA.

MUNICÍPIO DE CACHOEIRINHA

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2012

MONITOR

INSTRUÇÕES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das

provas e das normas que regem este Concurso Público.

1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois

são parte integrante da prova.

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc.

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 17/09/2012, até às 23h59min, nos sites

www.fundatec.org.br e www.cachoeirinha.rs.gov.br.

7. Certifique-se de que este caderno contém 50 (cinquenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala

a sua substituição.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  
 

Me dá preguiça 
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32 
 
 

Quem nunca teve preguiça que atire a primeira pedra. De onde a preguiça vem, que só de pensar 
nela ela já aparece? Se a preguiça é difícil de explicar, não é difícil de entender que ela é reação a algo que, 
na falta de expressão melhor, chateia. Pode ser causa, mas também efeito. Pode ser direito e pode ser 
desculpa. Em qualquer caso, ela é sempre um__________. Mas isso não é só ruim, pois pode também ser 
proteção contra o excesso de trabalho, contra a superprodutividade de cuja exigência ninguém escapa na 
vida contemporânea. Mal compreendida, a preguiça pode ser só uma forma de violência passiva diante das 
urgências da vida.  

Os filósofos antigos se ocupavam da preguiça como um dos sintomas da melancolia que compõe a 
pré-história da depressão atual. A preguiça era falta de vontade de tudo e qualquer coisa. Na Idade Média, 
São Tomás de Aquino tratou-a entre os vícios capitais que se opunham às virtudes. Virtude, para o filósofo 
santo, era tudo aquilo que dizia respeito à realização da natureza de algo. Por exemplo: a virtude da faca é 
cortar, a do homem, raciocinar, a do cão de guarda, guardar. Neste sentido, mesmo sendo cristão, ele 
pensava como os antigos gregos. Vício, por outro lado, era tudo o que não alcançava seu próprio objetivo 
interno, era como perder-se no meio do caminho: uma faca que não corta, um homem que não raciocina, 
um cão que não guarda, etc. Mas por que algo deixaria de fazer o que deve, ou deixaria de realizar o motivo 
pelo qual existe? 

A definição tomista de preguiça é importante ainda hoje: ela se caracterizava como uma tristeza que 
impossibilitava a quem dela __________de agir para fazer o bem. A preguiça era um torpor do espírito que 
impedia o indivíduo de agir. Não era a maldade, mas a inatividade.  

A preguiça tem alvo. Sua arma é o abandono. Quando temos preguiça, tratamos nosso alvo como 
algo que simplesmente não nos interessa. Abandonamos ou ficamos abandonados a nós mesmos. Pode-se 
ter preguiça de conversar com amigos, mas também de educar os filhos, de ensinar alunos, de informar um 
funcionário sobre seus erros ou até acertos. A preguiça não vem do cansaço. É bom esclarecer que 
cansado é aquele que fez ou tentou fazer, que __________ forças e não pode prosseguir por esgotamento. 
Esgotou uma força que havia. Preguiçoso é quem nem tentou fazer, mas está impedido por outro motivo, o 
descaso. 

A preguiça é o nome que se dá a uma forma de impotência, à potência que não se realiza. O 
preguiçoso não é simplesmente aquele que “não pode”, mas aquele que não tenta, não deseja e, no limite, 
não se permite sair da inatividade na qual está lançado. 

Se há segredo em conviver com a preguiça nossa de todo dia, ele está na possibilidade de saber 
sua diferença com o descanso necessário ou a falta de desejo pela vida e suas possibilidades. É muito bom 
não fazer nada quando isto é uma escolha, mas não é nada bom ser escravo da própria impotência.  

 
Me dá preguiça. Marcia Tiburi. Adaptado. 

(Fonte: http://www.marciatiburi.com.br/textos/medapreguica.htm) 
 

 
QUESTÃO 01 - Assinale a alternativa que completa, 
correta e respectivamente, as lacunas do texto             
(l. 04, 18 e 24): 
 
A) malestar – padecia – ezauriu  
B) mal-estar – padecia – exauriu 
C) mau estar – padescia – exauriu  
D) mau-estar – padecia – exauriu  
E) mal-estar – padescia – esauriu  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 02 - A partir do trecho “Os filósofos antigos 
se ocupavam da preguiça como um dos sintomas da 
melancolia que compõe a pré-história da depressão 
atual.” (l. 08 e 09), é correto depreender que: 
 

I. A melancolia é anterior à depressão. 
II. A preguiça surge com a melancolia. 
III. A melancolia nada tem a ver com a depressão. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 03 - “Na Idade Média, São Tomás de 
Aquino tratou-a entre os vícios capitais que se 
opunham às virtudes” (l. 09 e 10). 
 
No trecho acima, é correto afirmar que os termos 
sublinhados correspondem ao 
 
A) passado, em relação ao marco temporal. 
B) tempo posterior, em relação ao momento da fala. 
C) tempo anterior, em relação ao momento da fala.  
D) presente, em relação ao marco referencial. 
E) tempo concomitante, em relação ao momento da 

fala. 
 
 
QUESTÃO 04 - Considerando as figuras de linguagem 
apresentadas no texto, analise as assertivas: 
 

I.  “que atire a primeira pedra” (l. 01). 
II.  “Pode ser causa, mas também efeito” (l. 03). 
III.  “A definição tomista de preguiça” (l. 17). 
IV.  “ser escravo da própria impotência” (l. 32). 
 
Quais são exemplos de metáfora? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas I e IV. 
E) Apenas III e IV. 
 
 
QUESTÃO 05 - “Se há segredo em conviver com a 
preguiça nossa de todo dia, ele está na possibilidade 
de saber sua diferença com o descanso necessário ou 
a falta de desejo pela vida e suas possibilidades.”         
(l. 30-31). 
 
Que passagem do texto está de acordo com o que 
afirma o trecho acima? 
 
A) “Pode ser direito e pode ser desculpa.” (l. 03 e 04). 
B) “Mas isso não é só ruim” (l. 04). 
C) “Vício, por outro lado, era tudo o que não alcançava 

seu próprio objetivo interno” (l. 13 e 14). 
D) “Não era a maldade, mas a inatividade.” (l. 19). 
E) “É bom esclarecer que cansado é aquele que fez ou 

tentou fazer” (l. 23 e 24). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06 - Considerando o significado contextual 
e a correção gramatical, analise as assertivas que 
seguem: 
 

I.  Em: “Se a preguiça é difícil de explicar, não é 
difícil de entender que ela é reação a algo” (l. 02) - 
o termo sublinhado estabelece uma relação de 
adversidade com a oração a seguir. 

II. Em: “Pode ser causa, mas também efeito.” (l. 03) - 
os termos sublinhados funcionam como conjunção 
aditiva. 

III.  Em: “mesmo sendo cristão, ele pensava como os 
antigos gregos” (l. 12 e 13) - os termos 
sublinhados podem ser substituídos por “ainda 
que fosse”. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 07 - Considerando a norma culta da língua 
portuguesa, é correto afirmar que, no título do texto, 
(Me dá preguiça) há um erro em relação à 
 
A) concordância verbal. 
B) colocação pronominal. 
C) concordância nominal. 
D) flexão nominal. 
E) acentuação gráfica. 
 
 
QUESTÃO 08 - “Mas isso não é só ruim, pois pode 
também ser proteção contra o excesso de trabalho, 
contra a superprodutividade de cuja exigência ninguém 
escapa na vida contemporânea.” (l. 04 a 06). 
 
Analise os significados dados ao trecho sublinhado 
acima: 
 

I. Ninguém escapa da exigência da 
superprodutividade. 

II. A superprodutividade é exigência que não escapa 
a ninguém. 

III. Ninguém escapa da superprodutividade da 
exigência. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 09 - De acordo com as regras de 
pontuação, marque Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) No trecho: “Em qualquer caso, ela é sempre” (l. 04) 

- a vírgula foi usada para marcar inversão da 
posição do adjunto adverbial. 

(  ) No trecho: “a virtude da faca é cortar, a do homem, 
raciocinar” (l. 11 e 12) - a segunda vírgula foi usada 
para marcar omissão do verbo (elipse). 

(  ) No trecho: “é quem nem tentou fazer, mas está 
impedido por outro motivo, o descaso” (l. 25 e 26) - 
as vírgulas foram usadas para intercalar o aposto. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de 
cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) F – F – V. 
C) V – F – V. 
D) F – V – F. 
E) V – V – F. 
 
 
QUESTÃO 10 - No trecho a seguir, substituindo “a 
preguiça” por “lentidão e vagar”, quantas outras 
palavras devem sofrer alteração, para fins de 
concordância? 
 
“De onde a preguiça vem, que só de pensar nela ela já 
aparece?” (l. 01 e 02). 
 
A) Nenhuma. 
B) Apenas uma. 
C) Apenas duas. 
D) Apenas três. 
E) Apenas quatro. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
Para responder às questões 11 a 15, considere a 
Lei Complementar nº 003, de 04.07.2006, e suas 
alterações posteriores, que representa o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 11 - Segundo o Parágrafo Único do artigo 
18 do referido Regime, a readaptação e a recondução 
de servidor público não interrompem  
 
A) a posse. 
B) o exercício. 
C) a avaliação. 
D) a nomeação. 
E) o provimento. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 12 - Com base no referido Regime, assinale 
V (verdadeiro) ou F (falso) para as afirmativas que 
seguem relacionadas ao capítulo I – Da Carga Horária 
e da Jornada de Trabalho, e ao capítulo II – Do Serviço 
Extraordinário e do Sobreaviso. 
 
(  ) A jornada normal de trabalho será de 4 (quatro) 

horas, 6 (seis) horas ou 8 (oito) horas, obedecidos 
os limites de carga horária semanal e mensal 
previstos no referido regime e de acordo com a lei 
de criação do cargo. 

(  ) Salvo em situações excepcionais, devidamente 
justificadas, não poderá o trabalho em horário 
extraordinário exceder a três horas diárias. 

(  )  O serviço extraordinário, excepcionalmente, poderá 
ser realizado sob a forma de plantões para 
assegurar o funcionamento dos serviços 
ininterruptos. 

(  ) Em hipótese alguma o total de horas mensais 
excedentes de um servidor poderá ultrapassar a 60 
(sessenta) horas. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de 
cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F – V. 
B) F – V – V – F.  
C) V – V – F – F.  
D) V – F – V – V. 
E) V – F – V – F. 
 
 
QUESTÃO 13 - Analise as seguintes afirmativas, com 
base no referido Regime, relativas à Gratificação 
Natalina: 
 

I. A gratificação natalina corresponde a 1/12 (um 
doze avos) da remuneração a que o servidor fizer 
jus no mês de dezembro, por mês de exercício, no 
respectivo ano. 

II. A fração igual ou superior a 13 (treze) dias de 
exercício no mesmo mês será considerada como 
mês integral. 

III. Até o dia 31 (trinta e um) do mês de maio de cada 
ano deverá ser paga, como adiantamento da 
gratificação acima referida, 40% (quarenta por 
cento) da remuneração percebida no mês. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 
 







Prova D_15T _V2_13/9/201210:22:27 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

5

QUESTÃO 14 - Segundo o artigo 105 do referido 
Regime, o auxílio que será assegurado ao dependente 
do servidor, menor de 06 (seis) anos de idade, vaga em 
escola de Educação Infantil, nos termos do Art. 208, 
inciso IV da Constituição Federal, se denomina 
 
A) auxílio-escolar. 
B) auxílio-creche. 
C) auxílio-família. 
D) auxílio ao servidor estudante. 
E) auxílio-fundamental. 
 
 
QUESTÃO 15 - Relativamente à remuneração de férias 
do servidor, além do Adicional de Férias previsto na 
Constituição Federal, segundo o artigo 112 do referido 
Regime, será considerado: 
 

I. A remuneração integral a que fizer jus o servidor 
no mês imediatamente anterior ao gozo das férias. 

II. As vantagens pecuniárias permanentes e/ou 
transitórias percebidas no período aquisitivo de 
férias, calculadas na razão de 1/12 (um doze 
avos) por mês de recebimento, caso não as tenha 
percebido na remuneração do mês imediatamente 
anterior ao gozo das férias. 

III. A conversão em pecúnia de até dois terços do 
período total de férias a que fizer jus o servidor, 
por sua solicitação, sendo do interesse do 
Município, mediante decisão motivada. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Para responder à questão 16, considere a Lei 
Municipal nº 2.424, de 19.10.2005, e suas alterações 
posteriores, que dispõe sobre a Avaliação do 
Servidor Público do Município de Cachoeirinha em 
estágio probatório. 
 
QUESTÃO 16 - Segundo as disposições do artigo 9º 
da referida Lei, dentre as competências da chefia 
imediata do servidor em estágio probatório estão: 
 

I. Aprimorar o método de avaliação e adaptar os 
instrumentos a novas realidades e a novos 
objetivos, bem como propor sugestões. 

II. Preencher os Boletins que serão distribuídos pela 
Comissão Especial de Avaliação de Desempenho 
no Estágio Probatório - CEADEP nos devidos 
setores de lotação do servidor estagiário, os quais 
deverão ser devolvidos até o 15º dia do mês 
subsequente ao período de avaliação. 

III. Dar ciência ao servidor estagiário das razões dos 
critérios considerados deficientes. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
QUESTÃO 17 - O artigo 41 da Constituição Federal 
assegura, no âmbito geral, que são estáveis após três 
anos de efetivo exercício os servidores nomeados para 
cargo de provimento efetivo em virtude de concurso 
público. 
 
O referido dispositivo constitucional estabelece que o 
servidor público estável só perderá o cargo: 
 

I. Em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado. 

II. Mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa. 

III. Mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 18 - De acordo com o artigo 133 da Lei 
Orgânica Municipal, entre outros, são criados os 
Conselhos Municipais de: 
 

I.  Educação. 
II.  Saúde. 
III.  Direito do Consumidor. 
IV.  Agricultura. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 19 - O parágrafo primeiro do artigo 88 da 
Lei Orgânica Municipal estabelece que “Os 
Vereadores, o Prefeito, o Vice-Prefeito e os Secretários 
Municipais serão remunerados exclusivamente por 
_____________ fixado em parcela única...”  
 
Marque a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
    
A) vencimento 
B) salário 
C) pró-labore 
D) subsídio 
E) honorário 
 
 
QUESTÃO 20 - Segundo o Artigo 68 da Lei Orgânica 
Municipal, são infrações políticas administrativas 
puníveis de cassação de mandato, os atos do Prefeito 
que atenderem contra as Constituições Federal e 
Estadual e a Lei Orgânica do Município e, entre outras, 
especialmente contra: 
 

I.  A improbidade da administração. 
II.  O patrimônio do Município. 
III.  As decisões judiciais. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 - Selecione a alternativa que melhor 
descreve a função Mala Direta. 
 
A) É um recurso disponível tanto no Word quanto no 

WordPad e serve para edição de tabelas. 
B) É um recurso disponível somente no Word e serve 

para edição de tabelas. 
C) É um recurso disponível tanto no Word quanto no 

WordPad e serve para geração de 
correspondências em massa a partir de uma fonte 
de dados. 

D) É um recurso disponível no Word e serve para 
geração de correspondências em massa a partir de 
uma fonte de dados. 

E) É um programa à parte do pacote Office da 
Microsoft. 

 
 
QUESTÃO 22 - Sobre a proteção dos documentos 
docx do Word 2007 através do uso de senhas, analise 
as seguintes assertivas: 
 

I. A senha a ser definida está limitada em 128 
caracteres. 

II. É possível definir uma senha para abrir o 
documento, e outra, para permitir sua edição. 

III. As senhas não fazem distinção entre letras 
maiúsculas e minúsculas. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 23 - Sobre a caixa de diálogo Símbolo do 
Microsoft Word 2003, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Permite a inserção de símbolos que não estão no 
teclado. 

II. Pode ser aberta através do atalho de teclado        
Ctrl + S. 

III. Pode ser acessado através do menu Inserir. 
 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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Para responder à questão 24, considere o trecho de 
uma planilha do Excel 2007 apresentado na Figura 
1 a seguir. 
 

 
 

Figura 1 
 
QUESTÃO 24 - Suponha que a fórmula 
=ORDEM(B2;B2:B5;0) seja inserida na célula C2 e que 
essa, fazendo uso da alça de seleção, seja expandida 
até a célula C5. Ao final, o conteúdo apresentado nas 
células do intervalo C2:C5 será, respectivamente: 
 
A) 3 – 2 – 2 – 1. 
B) 3 – 2 – 4 – 1. 
C) 2 – 3 – 1 – 4. 
D) 2 – 2 – 1 – 1. 
E) 2 – 5 – 1 – 9. 
 
 
QUESTÃO 25 - Sobre os ícones do layout de página 
do Microsoft Excel 2007 apresentados na Figura 2, 
analise as assertivas que são feitas na sequência. 
 

 
        1      2      3 
       

Figura 2 
 

I. Ao clicar em 1, a visualização da planilha em 
modo Normal é ativada. 

II. Ao clicar em 2, a visualização em modo Layout de 
Página é ativado. 

III. Ao clicar em 3, a visualização em modo 
Visualização de Quebra de Página é ativada. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 26 - O significado do acrônimo PDF é 
 
A) Portable Document File. 
B) Portable Document Format. 
C) Printable Document Format. 
D) Printable Document File. 
E) Paper Digital Format. 
 
 
QUESTÃO 27 - Considere as características 
apresentadas a seguir sobre um tipo de gráfico 
disponível no Excel 2007, conforme indicações na 
ajuda do Excel 2007. 
 

I. Mostram o tamanho de itens em uma série de 
dados de modo proporcional à soma dos itens. 

II. A série de dados não deve possuir valores 
negativos. 

III. Ideal quando tiver apenas uma série de dados que 
deseja plotar.  
 

As características listadas melhor correspondem ao 
Gráfico de 
 
A) Área. 
B) Barras Empilhadas. 
C) Pizza. 
D) Linhas. 
E) Radar. 
 
 
QUESTÃO 28 - Sobre os cookies do Internet Explorer 
8, analise as seguintes assertivas: 
 

I. São arquivos que coletam informações sobre a 
utilização do site. 

II. Todos os cookies são apagados depois que o 
Internet Explorer é fechado. 

III. O Internet Explorer 8 permite bloquear todos os 
cookies. 

 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 29 - Associe a Coluna 1 à Coluna 2, 
relacionando as extensões de arquivos com o 
programa mais adequado para abri-los. 
 
Coluna 1 
1. .doc 
2. .xls 
3. .pdf 
4. .bmp 
 
Coluna 2 
(  ) Adobe Reader 
(  ) Microsoft Excel 
(  ) Microsoft Word 
(  ) Paint 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de 
cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 4 – 1. 
B) 3 – 2 – 1 – 4. 
C) 2 – 3 – 4 – 1. 
D) 4 – 2 – 1 – 3.  
E) 2 – 3 – 1 – 4. 
 
 
QUESTÃO 30 - Assinale a alternativa que representa 
um endereço web com conexão segura onde os dados 
trafegam de forma criptografada. 
 
A) http://www.fundatec.org.br 
B) contato@fundatec.org.br 
C) ftp://fundatec.org.br 
D) https://www.fundatec.org.br 
E) http://www.fundatec.com.br 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – De acordo com o artigo 8º, da Lei 
Municipal nº 1176/91, a política de atendimento dos 
Direitos da Criança e do Adolescente será garantida 
através dos seguintes órgãos: 
 

I. Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

II. Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

III. Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

IV. Ministério Público dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 32 – A Política Nacional de Assistência 
Social rege-se pelos seguintes princípios 
democráticos, EXCETO: 
 
A) Supremacia do atendimento às necessidades 

sociais sobre as exigências de rentabilidade 
econômica. 

B) Universalização dos direitos sociais, a fim de 
tornar o destinatário da ação assistencial 
alcançável pelas demais políticas públicas. 

C) Respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia 
e ao seu direito a benefícios e serviços de 
qualidade, bem como à convivência familiar e 
comunitária, vedando-se qualquer comprovação 
vexatória de necessidade. 

D) Igualdade de direitos no acesso ao atendimento, 
sem discriminação socioeconômica, garantindo-se 
apenas a supremacia de atendimento das 
populações rurais sobre as urbanas. 

E) Divulgação ampla dos benefícios, serviços, 
programas e projetos assistenciais, bem como dos 
recursos oferecidos pelo Poder Público e dos 
critérios para sua concessão. 

 
 
QUESTÃO 33 – De acordo com a Declaração 
Universal dos Direitos Humanos, proclamada pela 
Assembleia Geral das Nações Unidas em 10 de 
dezembro de 1948, é essencial que os direitos 
humanos sejam protegidos  
 
A) pelo Estado de Direito. 
B) por Leis de Exceção. 
C) pelo Estado de Sítio. 
D) por Força Policial. 
E) pelas Forças Armadas. 
 

QUESTÃO 34 – Sobre o Sistema Único de 
Assistência Social – SUAS, são feitas as seguintes 
afirmações: 
 

I. O SUAS tem um modelo de gestão centralizado 
e autocrático. 

II. Cabe ao SUAS a regulação e organização das 
ações socioassistenciais em todo o território 
nacional. 

III. O SUAS materializa o conteúdo da Lei Orgânica 
da Assistência Social (LOAS). 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 35 – Conforme a Lei Municipal nº 1176/91 
em seu artigo 20, o Conselho Tutelar será composto 
de _______ membros com mandato de _______ 
anos, permitida uma reeleição. 
 
Assinale a alternativa que completa, correta e 
respectivamente, as lacunas acima. 
 
A) quatro (4) – dois (2) 
B) quatro (4) – três (3) 
C) quatro (4) – quatro (4) 
D) cinco (5) – três (3) 
E) cinco (5) – quatro (4) 
 
 
QUESTÃO 36 – O reconhecimento da importância da 
família no contexto da vida social está explícito nas 
seguintes leis brasileiras: 
 

I. Constituição Federal de 1988. 
II. Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA. 
III. Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 37 – Constitui o tripé da Seguridade 
Social: 
 
A) Trabalho, Educação e Saúde. 
B) Assistência Social, Saúde e Trabalho. 
C) Educação, Cultura e Previdência Social. 
D) Previdência Social, Assistência Social e Saúde. 
E) Saúde, Segurança Pública e Trabalho. 
 
 







Prova_E37 _V2_12/9/201220:12:23 

Execução: Fundatec   
MONITOR 

10 

QUESTÃO 38 – Assinale V, se verdadeiro, ou F, se 
falso, em relação aos requisitos exigidos pela Lei 
Municipal nº 1176/91, artigo 23, para uma pessoa 
candidatar-se a membro do Conselho Tutelar: 
 
(  ) Reconhecida idoneidade moral. 
(  ) Idade superior a 18 anos. 
(  ) Residência no município. 
(  ) Curso de graduação em Direito. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F. 
B) F – V – V – F. 
C) V – F – F – V. 
D) V – V – F – F. 
E) F – F – V – V. 
 
 
QUESTÃO 39 – A Lei nº 8069/90, em seu Art. 87, 
estabelece que são linhas de ação da política de 
atendimento dos direitos da criança e do adolescente: 
 

I. Proteção jurídico-social por entidades de defesa 
dos direitos da criança e do adolescente. 

II. Serviço de identificação e localização de pais, 
responsável, crianças e adolescentes 
desaparecidos. 

III. Serviços especiais de prevenção e atendimento 
médico e psicossocial às vítimas de negligência, 
maus-tratos, exploração, abuso, crueldade e 
opressão. 

IV. Políticas e programas destinados a prolongar e a 
estimular o período de acolhimento em famílias 
substitutas, garantindo, assim, o efetivo exercício 
do direito à convivência familiar de crianças e 
adolescentes. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 40 – A Política Nacional de Assistência 
Social – PNAS – estabelece que a organização da 
Assistência Social tem as suas diretrizes baseadas: 
 

I. Na Constituição Federal de 1988. 
II. Na Lei Orgânica de Assistência Social. 
III. No Estatuto da Criança e do Adolescente. 
IV. No Estatuto do Idoso. 

Quais estão corretas? 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

QUESTÃO 41 – Assinale V, se verdadeiro, ou F, se 
falso, a respeito da Lei nº 8069/90, que dispõe sobre 
o Estatuto da Criança e do Adolescente: 
 
(  ) Para efeitos desta lei, considera-se adolescente a 

pessoa entre onze e dezoito anos. 
(  ) Os filhos, havidos ou não da relação do 

casamento, ou por adoção, terão os mesmos 
direitos e qualificações, proibidas quaisquer 
designações discriminatórias relativas à filiação. 

(  ) Nenhuma criança ou adolescente será objeto de 
qualquer forma de negligência, discriminação, 
exploração, violência, crueldade e opressão, 
punido na forma da lei qualquer atentado, por 
ação ou omissão, aos seus direitos fundamentais. 

(  ) É dever exclusivo do poder público velar pela 
dignidade da criança e do adolescente, pondo-os 
a salvo de qualquer tratamento desumano, 
violento, aterrorizante, vexatório ou constrangedor. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F. 
B) F – V – F – V. 
C) F – V – V – F. 
D) F – V – V – V. 
E) V – F – F – V. 
 
 
QUESTÃO 42 – O Artigo 92 da Lei nº 8069/90 dispõe 
que  as entidades que desenvolvam programas de 
acolhimento familiar ou institucional deverão adotar 
os seguintes princípios, EXCETO: 
 
A) Preservação dos vínculos familiares e promoção 

da reintegração familiar. 
B) Desenvolvimento de atividades em regime de 

coeducação. 
C) Integração em família substituta, quando 

esgotados os recursos de manutenção na família 
natural ou extensa. 

D) Desmembramento de grupos de irmãos visando à 
melhor adaptação na família substituta. 

E) Participação de pessoas da comunidade no 
processo educativo. 

 
 
QUESTÃO 43 – Segundo a Lei Municipal nº 1176/91, 
os conselheiros tutelares serão eleitos pelo voto: 
 

I. Universal. 
II. Secreto. 
III. Indireto. 
IV. Obrigatório. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 44 – Constitui o público usuário da 
Política de Assistência Social, cidadãos e grupos que 
se encontram em situações de vulnerabilidade e 
riscos, tais como: 
 

I. Perda ou fragilidade de vínculos de afetividade, 
pertencimento e sociabilidade. 

II. Identidades estigmatizadas em termos étnico, 
cultural e sexual. 

III. Diferentes formas de violência advinda de núcleo 
familiar, grupos e indivíduos.  

IV. Inserção precária ou não inserção no mercado 
de trabalho formal e informal. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 45 – São considerados serviços de 
proteção social especial de média complexidade, 
segundo a PNAS: 
 

I. Família Substituta. 
II. Casa de Passagem. 
III. Abordagem de Rua. 
IV. Plantão Social. 

Quais estão corretas? 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 46 – Segundo o artigo 14 da Lei Municipal 
nº 1176/91, o Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente será administrado 
 
A) pelo Conselho Tutelar. 
B) pelo Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 

do Adolescente. 
C) pelo Ministério Público da Criança e do 

Adolescente. 
D) pela Secretaria Municipal dos Direitos da Criança 

e do Adolescente. 
E) pela Câmara de Vereadores do Município. 
 

 
QUESTÃO 47 – Conforme o Artigo 9º da Lei 
Municipal nº 1176/91, o Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente é um órgão 
 
A) consultivo e regulador. 
B) representativo e facultativo. 
C) deliberativo e controlador. 
D) educativo e instrutivo. 
E) punitivo e restritivo.  

QUESTÃO 48 – Conforme a Lei nº 8069/90, cabe ao 
Sistema Único de Saúde – SUS: 
 

I. Assegurar à gestante o atendimento pré e 
perinatal. 

II. Promover programas de assistência médica e 
odontológica para a prevenção das enfermidades 
que ordinariamente afetam a população infantil. 

III. Promover campanhas de educação sanitária 
para pais, educadores e alunos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 49 – De acordo com a Lei Municipal nº 
1176/91, compete ao Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente, EXCETO: 
 
A) Registrar as entidades não governamentais de 

atendimento dos Direitos da Criança e do 
Adolescente, fazendo cumprir as normas previstas 
na Lei Federal nº 8.069/90. 

B) Registrar os recursos orçamentários próprios do 
município ou a ele transferidos em benefícios das 
crianças e dos adolescentes pelo Estado ou pela 
União. 

C) Manter o controle escritural das aplicações 
financeiras levadas a efeito pelo município, nos 
termos das resoluções do Conselho dos Direitos. 

D) Registrar os recursos captados pelo município 
através de convênios ou por doações ao Fundo. 

E) Administrar os recursos específicos para os 
programas de atendimento dos direitos da criança 
e do adolescente segundo as resoluções do 
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

 
 
QUESTÃO 50 – Através da Lei Municipal nº 1176/91, 
Artigo 19, é criado o Conselho Tutelar dos Direitos da 
Criança e do Adolescente, órgão: 
 

I. Autônomo. 
II. Permanente. 
III. Jurisdicional. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 








